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(Előfizetési felhívás!
Julius elsejével uj előfizetést nyitottunk a 

Kecskeméti Lapokra.
A KECSKEMÉTI L A P O K mindig a 
közérdeket szolgálja. Eddigi munkálko 
dásunk s lapunk irányának becsületes 
őszintesége fölment bennünket az alól, hogy 
újabb Ígéreteket tegyünk s igaz jóakaratú 
törekvéseinkről újból biztosítsuk a közön 
seget A jövőben is minden tudásunkkal 
azon igyekszünk, hogy közönségünk lég 
jobb, legkedveltebb lapja a KECS 
KEMÉTI LAPOK legyen. Csak jóakaratú 
támogatást és bizalmat kérünk ezután is.

4 kecskeméti Lapok 
szerkesztősége.

Városi közgyűlés.
Kecskemét, 1908. junius 30.

Ma délelőtt 9 órakor tartotta a 
törvényhatóság jnuius havi rcncks 
közgyűlését Gulner Gyula főispán 
elnöklete alatt.

Dacára a rekkenő hőségnek, az 
aratási külső mu nkálatoknak, a város­
atyák szokatlanul nagy számban jelen­
tek meg az ülésen — lévén ma vá 
lasztás napja is.

Az ülés elején a napirend előtt 
egy egész halom interpelláció töltött 
be közel másfél órát.

Egyébként az elég érdekes és j 
fontos ügyeket tárgyaló közgyűlés le- j 
folyásáról az alábbi részletes tudósitá 
sunk számol be.

Polgármesteri jelentés.

Dömötör Lajos aljegyző felolvassa 
a polgármester jelentését a közigazgatás 
május havi állapotáról.

Interpellációk.

Dr. Kiss Albert interpellál a szikrai 
köztemető felállítása ügyében; sürgeti 
továbbá a szikrai munkásiakások felállítá­
sát is. A gazdasági tanácsnokot pedig arra 
kéri, hogy a közgyűlési határozat értel­
mében minél előbb javíttassák ki a révi 
hidat.

Kada polgármester a szikrai temető 
ügyében nem adhat bővebb felvilágosítást, 
mivel nincsen eléggé tájékozódva az 
ügyről. Megnyugtatja az interpelláló! a 
munkáslakásokra vonatkozólag, hogy leg­
közelebb hozzáfognak a kérdés meg­
oldásához.

Fodor József kérdi a főügyészt, hogy 
ki felelős azokért a károkért, amit Buga 
con egy kutgém eltűrése okozott. Az 
ügyész megnyugtatta az interpellálót, 
hogy a tanács ez ügyben vizsgalatot fog 
indítani.

Veber Ede a tisztviselők összefér­
hetetlenségéről szólva, bizonyítja, hogy a 
főgondnoki állás összeférhetetlen a b. 
polgármesteri állással. Vádolja a h. pol­
gármestert, hogy mint rk. fögondnok, 
kárt okozott a városnak.

Bagi h. polgármester válaszol Véber 
Edének, megcáfolja azokat a vádakat, a 
melyei Véber felhozott.

Gulner Gyula főispán a vitát be­
rekeszti, kijelen íven, hogy az egész ügy 
nem tartozik a közgyűléshez. Nem en­
gedi meg, hogy ebben az ügyben a köz­
gyűlés határozzon.

Ezután még G. Fekete Mihály és 
Hankovszky Zsigmond interpellál. A fő­
ispán nem enged válaszolni az interpellá 
ciókra, mert ezek az ügyek nem tartoz­
nak a közgyűlés elébe.

Bizalmi nyilatkozat.
A főjegyző felolvassa Wekerle mi­

niszterelnöknek a márciusi közgyűlésen 
hozott bizalmi nyilatkozatra küldött vá 
Jászát.

A budapesti ház
Bogi László h. polgármester a köz­

gyűlés határozata értelmében árverési 
hirdetést tett közzé a város budapesti 
házának eladására vonatkozólag, de ez 
nem vezetett eredményre. Minthogy érté­
kesíteni kell a házal, a tanács azt java­
solja, hogy továbbra is hirdesse a város 
a ház eladását, addig, mig az eredményre 
nem vezet.

Egyben jelenti, hogy a város fel­
mondott a ház gondnokának is, azonban 
a gondnok sérelmesnek találta magára 
nézve a felmondást Kéri a közgyűlést, 
hogy augusztus 23 ig tartsa meg a város 
a gondnokot és akkor számoljon le a 
város a gondnokkal. A közgyűlés a ja­
vaslatot elfogadta.

A siketnéma intézet.
A Siketnémák Intézete részére a 

vallás- és közoktatásügyi miniszter 3000 
korona államsegélyt ajái évenként az uj 
intézet építési költségeire. A tanács ja­
vasolja, kérje meg a város a minisztert, 
hogy készittesen egy tervrajzot, ha pedig 
ez pénzbe kerül, küldje el a miniszter a 
pozsonyi intézet tervrajzát. A javaslat el­
fogadtatott.

Városi kislakások.
A városi kislakások létesítésének 

előmozdítása érdekében a polgármesterek 
kongresszusa feliratot intézett a kor­
mányhoz. A város hasonló értelemben fog 
felírni.

Kegydij.
Csizmadia Antal özvegyének ellátási 

diját a közgyűlés 300 koronában álla 
pitja meg.

Cselédlakások.
A gazdasági cselédlakásokról egy 

szabályrendeletet dolgozott ki a főkapi­
tány s kéri a közgyűlést, hogy észre* 
vételeit a szabályrendeletre tegye meg. 
A főispán kifogásolja a szabályrendelet 
első pontját, amely a dohánykertészeket 
a cselédek közé sorozza. A közgyűlés 
erre úgy határoz, hogy a szabályrendelet­
ből kiveszi a dohány kertészeket. A fő 
kapitány felolvassa a szabályrendeletet, 
amelyet a közgyűlés egyhangúlag el- 

’ fogadott.

Szentháromság temető lezárása.
Mivel a temető megtelt, az egyház­

község a városi tanácscsal egyetertöleg 
elhatározta, hogy a temető egyrészét le­
zárja és ezután csakis a sírboltokba lehet 
temetkezni. A tanács javasolja, hogy a 
temető régi része ez évi szept. 1-én zá­
rassák le, a sírboltokba temetkezhetnek 
és tiz év letelte alatt a sirokból a halot­
takat és sírköveket hozzátartozóik elvihe­
tik. A közgyűlés a javaslatot elfogadja.

Haszonberes földek.
A haszonbérbeadott földekre vonat­

kozó tanácsi javaslatok tárgyalásán hama­
rosan átfutott közgyűlés és mivel tizenegy 
óra elmúlt áttértek a választásokra.

A választás.
A kijelölő-bizottság a pályázók kö­

zül a községi bírói állasra dr. Jeszenszky 
Lajos: és Sárközy Mihályt jelölte.

Beadatott összesen 156 szavazat, 
melyből Jeszenszky Lajos kapott 85, 
Sárközy Mihály pedig 71 szavazatot. 
Községi birává tehát megválasztatott Dr. 
Jeszenszky Lajos.

Azután az állandó bizottságok alaki- 
( tották át, a bizottságok tagjai kevés ki- 
I véUljel maradtak a résivk

A városi vízvezeték.
A városi vízvezeték létesítésének 

ügyét már több ízben és bőven ismertet­
tük lapunk olvasói előtt.

A mai kö/g’ ülésen a vizmü létesí­
tésnek tárgyalására kiküldött nagy bizott­
ság javasolta, hogy a vízvezeték létesites- 
sék, még pedig Diesel motoros erőre be­
rendezve A vízhasználat a város egy 
meghatározott belső körzetén kötelező lesz.

A cső álózat beosztása ügyében egy 
szükebbkörü bizottság fog javaslatot ter­
jeszteni a közgyűlés elé.

A tervek a költségvetések elkészi- 
tésére és az ellenőrzésre vonatkozólag 
a bizottság javasolja, hogy ezzel a mun­
kával Zarka Emil mérnök bizassék meg, 
aki már 15 év óta munkálkodik ezen a 
téren. Ezért a munkáért a tervkészítő 
mérnök a vállalati végösszeg 4*9 száza­
lékát fogja kapni.

A közgyűlés a nagybizottság javas­
latait egyhangúlag elfogadta. A vizdijak 
majd a vízvezeték elkészülte után a költ­
ségeknek megfelelőleg fognak megái- 
lapittatni.

UJ iskolák.
Az uj iskolák építése és uj tanítói 

állások szervezése tárgyában tett taná­
csi javaslatokat a polgármester ellenző 
hozzászólása után a közgyűlés a napi­
rendről levette. Ebben és a pusztai isko­
lák államosítása ügyében először fölter­
jesztést fognak intézni a minisztériumhoz.

A zálogintézet alaptőkéje.
A zálogintézet alaptőkéjének 50.000 

koronával leendő felemelését a tanács 
javaslatára a közgyűlés elhatározta.

A városi zeneiskola felügyelő bizott­
ságában megüresedett hely a tanács ja­
vaslatára Dr. Garzó Bélával, a siketné­
mák felügyelő bizottságában megürese­
dett hely pedig Fuchs Samuval tölte­
tett be.

A közgyűlés ezzel egynegyed 2 kor 
véget ért.

(I-
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A takarmány pótlása.
Az idei év nemcsak a gabonákra s 

kapásnövényekre volt kedvezőtlen, hanem 
a takarni ínynövényekre is. — Pedig ez 
utóbbi is nem kevésbbé lényeges. Arról 
van szó, hogy hogyan teleltetjük majd 
át jószágainkat ?

Erre a kérdésre az a f»‘lelel, hogy 
lehetőleg sürgőben a mig a tarló ki nem 
szárad, szántsunk s vessünk azt, ami' lehel.

1 Elsősorban fészekve’és mellet ka 
pálasi előirányzással a tengeri vetése 
ajánlható. Az országnak s<»k vidékén ez 
már rendszeresítve lett. Egy egy fészekbe 
kapa után 8—10 szemet ültetnek. Ki­
kelés u án nyomban meg lesz kapálva s 
az időjárás jósága szerint ad annyi a 
mennyi zöldtakarmányt az őszre. Minél 
gazdagabb a föld s minél több eső jön 
reá, innál kedvezőbb lesz az eredmény.

2 Ugyancsak ajánlatos rendes sűrű 
vetéssel a rozs vetése. H i a rozs közé 
takarmánx borsót keverhetünk, annál jobb, 
mert a borsó gyorsan fejlődik.

3. A köles vagy muhar szintén ad 
hat mostani vetés mellett is kaszálást, 
vagy legalább is egy érdemleges legelőt.

4. A tarlorépa 35 cm >ortávol m 1- 
lett ugyancsak megérdemli a vele való 
kísérletezést. Megjegyzem, hogy a tarló 
répa nem való téli eltevésre, mert el­
romlik, hanem januárig felétetendő.

5. Végül a jövő évben a takarmány 
tök ültetését is jobban kell felkarolni — 
Ugyancsak az idei év intő például szol­
gáljon a gazdáknak, hogy több lucernát 
termeljenek, Az összes takarmánynövé­
nyek között ez az évelő növény a leg­
biztosabb, ha trágyáé kapás növény után 
következik.

6 Felesleges annak ajanlasa, hogy 
a tengeri szárat igen gondosan becsüljük 
meg, mert az idén az is drága lesz.

Kétségtelen, hogy elég súlyos hely 
zet előtt állunk, de okkal-móddal, törek­
véssel javíthatunk a nem rózsás állapo­
tainkon. Grasselly Miklós.

NAPI HÍREK
A cseléd la kasok.

— Uj szabályrendelet. — 
Kecskemét tb. város szabály rendeletének 

tervezete

A gazdasági szegődményes (conven 
tiós) cselédek lakásáról szóló s a mai 
közgyűlésen elfogadott szabály rendelet 
tervezetet az alábbiakban ismertetjük:

Minden földbirtokos és b^rlő köteles 
minden családos és állandó jellegű alkal­
mazással bíró gazdasági cseb dje es hason­
lít mü alkalmazottjai részére — ideértve 
a dohány kertészeket is — amennyiben 
ezeknek a félfogadásánál lakás biztosítta­
tott 1 (égi) szobából, megfelelő konyhá­
ból t s az élelmi szerek eltartására szol­
gáló — a szobától elkülönített — alkal­
mas helyiségből álló egészséges lakást 
szolgáltatni.

E<v konyhát két család közösen is 
hasznaiba1.

A lakasadás kötelezettsége a cseléd 
tarló gazd it terheli.

Az újonnan épült cselédházaknál a 
lakott szobáknak legalább 50 köbméter 
légürtérl kell tartalmazniok oly képen, hogy 
a szoba területe legalább 20 négyzetméter, 
a belső magassága p dig legalább 250 

centiméter legyen; egyebekben pedig a 
törvény hatóságnál érvényben levő épitke 
zést szabályrendelet intézkedései az irány 
adók.

Azon jelenleg meglevő cselédlakások 
melyekben a szoba területe 16 négyzet 
méternél s űrtartalma 36 köbméternél 
kisebb, 10 év alatt ezen szabályiéi delet- 
nek megfelelően átalakitandók.

A meglevő épületek átalakításánál 
ezen § rendelkezései alól méltányos ese 
lekben a közegészségügy i hatóság felmen­
tést adhat

Minden cselédlakásul szolgáló ház 
megfelelő lűzbiztositó kéménnyekkel lá­
tandó el

A cselédtartó gazda köteles gondos 
kodni, hogy minden gazdasági lakóhely 
tísztántariott, emberi élvezetre alkalmas 
vizű kúttal, árnyékszékkel, illetve pöce- 
gödorrel, trágya es szeméi lerakodó hely 
lyel legyen ellátva.

Az árnyékszék, illetve pöcegödör a 
trágya és szeméi lerakodó helyek az épü 
letfalakto] legalább 2 méternyire a kutak 
tói pedig legalább 15 méter távolságra 
létesíthetők.

Minden olyan gazdasági lakóhelyen, 
a mely a város belterületének központjától 
3 kilóméternél távolabb esik és amelyen 
50 nél több lélek lakik, a cselédtartó 
gazda köteles egy a ragályos betegek el 
különitesére szolgáló helyiséget tartani, 
melyben az ily ragályos betegek mind­
addig maradnak, a míg a korházba nem 
szállíthatok.

A ragályos kóroknak a hatósághoz 
történő bejelentésére az 1876. évi XIV. 
te 60. § á».an felsorolt egyéneken kivtil a 
gazdaságnak közege is köteleztetik, ki a 
felügyelettel van megbízva.

A birtokos köteles arról gondoskodni, 
hogy a cselédlakások körül csapadékvíz 
nek kiülő lefolyása legyen

Padló, Vagy egyéb burkolatnélk üli 
szobák talaja minden fertőző betegség 
után a hat utasításokhoz képest azonnal 
kellőképpen fertőt leintendő.

A jelen szabályrendelet ellen vétők 
kihágás’ követnek el és amenny iben nem 
az 1876. XIV., vagy nem az 1879 XL. , 
te. alapján büntetendők, ezen szabály­
rendelet alapján 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sujtandok,

A szabályrendetbe ütköző kihágások 
felett elsősorban a rendőrkapitány, másod­
fokukig a városi tanács és harmadfokún 
a magyar királyi földmivelésügyi minister 
bíráskodik.

A 2. §-ban megállapított 10 évi idő 
közben minden előforduló esetben az 
1876 XIV te. 11. § a utolsó pontjának 
határozmányai fognak irányadókul tekin- ; 
leni es alkalmaztatni.

Ezen szabály rendelet az 1886 évi 
XXI törvénycikk 11. §-a értelmében lép 
hatály ha.

0
Kecskemét, junius 30.

— Személyi hír. Gulner Gyula főis 
pán ln tfőn éjjel Kecskemétre érkezett a 
th. közgyűlésen való elnöklés céljából.

— Gróf Zichy Géza festőművész ne­
hány nap óta Kecskeméten tartózkodik. 
Hétfőn ismételten kiment Kerekes Dezső 
gazdasági intéző társaságában Bugacmo 
noslorra, ahol vázlatokat vesz föl. A mág­
nás festőművész több heti tartózkodásra 
rendezkedett be, hogy Bugac kimeríthe­
tetlen szépségeit ecsetjével megörökítse.

— A közigazgatasi bizottság. Kedden 
délután 3 orakor tartotta rendes havi ülé­
sét, amelyen felebbezéseket és egyéb fo 
lyó ügyeket tárgyaltak.

— Kinevezés. Gulner Gyula főispán 
ma Garzó Lajos segédlevéllárnokot tb. 
rendőrkapitánnyá, Tormássy Dez6Ő napi- 
díjas Írnokot pedig tb. fogalmazóvá ne­
vezte ki.

— Kinevezések a bíróságnál Az ig iz 
ságügyiminiszter a kecskeméti kir. tör­
vényszéknél a következőket léptette elő : 
Simonovics Kornél kir. telekköny vvezetőt 
a IX rangosztályba, Kercser Adám, Fe­
hér László, Hatfaludy Jenő, Molnár 
György, Domokos Péter és Kovács István 
írnokokat irodatisztekké nevezte ki a 
kecskeméti törvényszéknél való megha­
gyás mellett.

— Öt év múlva A polgári leányis­
kola volt növendékei, akik ezelőtt 5 év­
vel végezték a polgári leányiskola IV. 
osztályát, Péter Pál napján tartották ta­
lálkozójukat az iskola termében. A viszont­
látás örömei és a kölcsönös üdvözlések 
után templomba mentek, azután pedig 
megkoszorozták két időközben elhuny t társ­
nőjük sírját. Délután a sétatéri kiokszban 
csevegtek az elmúlt idők élményeiről. Vé­
gül megígérték egymásnak, hogy 5 év 
múlva ujbcl összejönnek a 10 éves ta­
lálkozóra.

— Bizottsági ülés. A szentlőrinci 
uradalom megvétele és kezelése körüli 
intézkedések javaslata hozatala végett ki­
küldött bizottság julius 1 én szerdán 
délelőtt 9 órakor a városház bizottsági 
termében ülést tart.

— A város budapesti haza. Mint em 
litettük, vasárnap egy nagyobb bizottság 
Kada polgármester elnöklete alatt délelőtt 
9 órakor ült össze, hogy az azon idő­
pontra hirdetett árverést a város közön­
ségének tulajdonát képező Budapest Ve­
res Pálné utca 9 számú három emeletes 
házára az árverest megtartsa. Az árverés 
azonban sikertelenné lett, mert a kitű­
zött időn jóval túl sem jelentkezett árve­
rező. A tanács nyomban összeült és azt 
a javaslatot telte, hogy hirdessék meg a 
háznak eladását szabadkézből és ebből a 
célból ügynökök szolgálatát is vegyék 
igény be.

— Éjjeli szolgálat a postán. A kecs­
keméti postahivatalban a gyümölcsérés 
és forgalom beálltával juius 1-től éjjeli 
szolgálatot is végeznek. E naptól kezdve 
tehát a táviratok éjjel 12 óráig adha 
tók fel.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy­
szertárakban. A f. évi julius 1 tői kezdő- 
dőleg gyógyszertárainkban vasárnapi mun- 
kaszűnet fog tartatni oly kép. hogy a va­
sár és ünnepnapokon déli 12 órától más­
nap reggeli nyitásig havonként felváltva, 
2—2 gyógyszertárban lesz szolgálat, a 
többi négy zárva marad. Gyógyszer­
kiszolgáltatás lesz ju ius hóban Bodogh 
Ferenc és Tóth István gyógyszertárában.

— A posta kibővítésé A kecskeméti 
posta hely isége a folyton emelkedő forga­
lomhoz képest mind gyre szűkebbnek bi­
zonyult. A mostani helyiséghez most két 
nagy szobát rendeznek be, amely hez a kő- 
mives munkálatokat már foganatosították.

— Tanulmányúton Rákospalota köz­
ség világítását vilanynyal akarja ellátni, 
azért egy küldöttséget küldött Kecske 
métre, az itteni villany gyár tanulmányo 
zására. A küldöttség tegnap délután fél 
5 órakor érkezeit s Kerekes Ferenc fő­
mérnök és Láber Károly igazgató kalau­
zolása mellett megtekintették a villany- 
gyárat s még ez este hazautaztak.

— Értesítők. A kegyesrendi főgim­
názium es a főreáliskola értesi ője ma 
jelent meg változatos tartalommal. Az 
értesilők ízléses kiállítása a Részvény­
nyomda technikáját dicséri.

— Uj községi bíró A ma tartott köz­
gyűlés töltötte be a Szabó Mihály köz 
ségi biró halálával megüresedett községi 
bírói állást. A közgyűlés dr. Jeszenszky 
Lajost választotta meg községi bírónak, 
aki eddig kifejtett szorgalmával és lelki 
ismeretes munkájával ki is érdemolte a 
bírói állást.
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— Művész házasság A’másy Endre 

h szegedi színház tagja julius 4-én ve 
zette oltárhoz Makó Lilit, Makó Lajos 
színigazgató leányát.

— Rabok vizsgája Hétfőn délután 
Györffy Balázs elnöklése alatt tartatott • 
meg a Rabsegélyző Egylet által fenntar­
tott roghaziskola vizsgája. A Biczó János 
tanító vezetése alatt álló iskola növendé­
kei ezúttal is szép készültségről tettek 
tanúságot

— Temetölezárás. A Szent háromság 
temelő egy részének lezárása ügyében a 
rk egyházbmács Peter Pál napján dél­
előtt fél 11 órakor ülést tartott.

— Visszavont kérvények A kedden ( 
betöltendő községi bírósági állásra be- ' 
nyújtott pályázatokat a következők von- • 
ták vissza: Stringovils Gyula aljegyző, 
Kiss György dr. jegyző, Kiss József dr. 
tb. jegyző, Nagy János dr. árvaszéki 
jegyző.

— Olasz zászló. A József gőzmalom 
H ilasi utcai hazamik ormán a fürdő meg 
nyíltat egv kitünően szerkesztett zöld — 
fehér — piros olasz nemzeti zászló jelzi 
és a kalábriából idáig bujdosó olasz 
szellő vígan játszadozik palriottojával.

— A kecskeméti bor A Gazdasági 
Egyesület kirakatában látható egy palack 
világot látott kecskeméti bor. A nemes 
ital az állami Miklóstelep 1904 ik évi . 
olasz rizling borából való, amely Kecs- ' 
kéméitől a Szu *zi csa ornán át Sanghajig I 
és vissza egész Afrikát megkerülve, több j 
mint 19500 kilométer hajóutat tett meg, 
miközben négyszer haladt az egyenlítőn 
keresztül és kristálytiszta állapotban jött 
vissza Kecskemétre. Ez a legjobb bizo­
nyítvány boraink exportképességére.

— Kereskedők figyelmébe. Több ol­
dalról kapott figyelmeztetés és saját ta­
pasztalatainkból kiindulva jóakaratukig 
figyelmeztetjük a helybeli kereskedőket 
arra, hogy a 10 órai bezárásra kötelező , 
vasár- és ünnepnapok után következő 
reggelén csakis reggel hat óra k o r kezd 
hetik meg. Ellenkező esetben rendőri 
birságnak teszik ki magukat. Elég hely­
telennek tartjuk a törvénynek ezt a ren­
delkezését mi is, dohát a törvén), törvény.

— TŰZ. Tegnap d. e. Szekér Sándor 
IX. t., Zsinór utca 205 sz. alatti házának 
udvarában fölhalmozott venyige és rözse 
eddig még ismeretlen okból kigyuladt A 
tűzoltók gyors kivonulásának köszönhető, 
hogy a tűzből nagyobb szerencsétlenség 
nem keletkezett, mert a tűzoltók pár perc 
alatt lokalizálták a tüzet.

— Telefon bajok. A tegnapi tüzeset 
alkalmával a gazdasági gépgyártól a rob­
banás után kértek a parancsnok lakását. 
Ez azonban hiába volt, mert ott nem ta­
nyázik a tűzoltóság. De hiba volt és ez 
már nagy hiba, — hogy azután egyálta 
Ián nem lehetett a központtol összekötte­
tést kapni semmi áron sem a laktanyá­
hoz s in a rendőrséghez. A parancsnok 
a Máriavárosból gyalog futott be az őr 
ségre, ahol még akkor nem tudtak sem­
mit a vészről. így történi szóbelileg a 
riasztás. Addig pedig éghetett minden. 
Nagyobb lelkiismeretességet, figyelmessé­
get és gyorsaságot kérünk a központtól. 
Lehetetlenség nincs. Ha az ott levő szol 
gálattevő ki van merülve, sűrűbben kell 
felváltani

— Robbanás a gépgyárban Vasárnap 
délelőtt 8 órakor majdnem végzetes sze­
rencsétlenség történt egy munkás vigyá 
zatlansága folytán a gazdasági gép­
gyárban. — Egy munkás olajat me­
legített a tűzön és azt azon módon forrón 
felakarta hígítani petróleummal. A meleg 
ség következtében fejlődött gáz lelrob 
bánt és a műhelyben meggyujtotta az asz­
talt és néhány éghető szerszámot. Az ott 
levők gyorsan munkába állottak a tűz 
eloltására és az anyagok mentésére. Sze­
rencsére nagyobb baj nem történt. A kar 
alig 20 30 korona.

— Az asztalosmunkások kollektív 
szerződése julius hó 1 én lejár és mivel j 
újabb szerződés megkötése étidéig nem 
történt, a kizárástól tartanak. A kecske 
méti asztalosmunkások julius 1 én nyil­
vános g\ ülést tartanak, amelyen foglal­
koznak a mesterek jelenlegi állásfoglalá­
sával és megbeszélik a további leendőket.

— Kihágásügyi osztály vezetőjének 
figyelmébe. A nyírt szőlőbirtokosok kérel­
mére adjuk e hirt : A kóbor kutyák ga­
rázdálkodása a nyíri szőlők között oly 
mérveket ölt, hogy a szőlőtulajdonosok, 
különösen pedig azok családtagjai ki sem 
lephetnek úgy szőllőjükbői, hogy uton- 
utfélen ne találkozzanak egy-egy kóbor 
kutyával. A kőbőr kutyák amit sem 
sejtő járó kelőkre ugorva az ijedségen 
kívül ruháikbin is nem egyszer kárt 
okoznak. Felhívjuk a kihágásügyi ősz 
tály vezetőjének figyelmét ezekre a mi 
zériákra és kérjük, hogy erélyes intézke­
déseivel vessen veget a kőbőr kutyák 
további garázdálkodásainak.

— A gazdaközönseg figyelmet felhívom 
a Magyar A'taiános Kő-zenbánya brikket 
szenére, mint a cséplesh *z legalkalmasabb 
tüzelőanyagra. — O’csobb a porosz szén 
nél és kiadóbb — Kapható a pályaud 
varon levő csuzdnban. Jelentkezni lehet 
a Lichtner féle fakereskedesben. Ugyan 
csak értesítem a n. é. közönséget, hogy a 
tűzifa árát tetemesen leszállítottam, u 
m : 1 öl bükk hasibfa 32 kor., 1 öl tölgy 
hasábfa 32 kor.. 100 kiló vágott tölgy­
vagy bükkfa métermázsája 2 kor. 40 fill. 
Mindez házhoz szállítva. — Egész rako­
mányt rendelők, vagy viszont eladók nagy 
kedvezményben részesülnek. Lichtner 
Dávid és Fia tűz- és épületfa keres­
kedés t. Fehér Lajos.

Köszönetnyilvánítás.

Kötelességemnek tartom nyilvánosan 
is hálás köszönetét mondani a kir. tör­
vényszék szolgainak azon nemes cseleke­
detükért, amelylyel felejthetetlen jó uram 
nak Sároi Szabó László volt kartársuknak 
emléke iránt viseltetlek és sírjára koszorút 
helyeztek, a Marozsi és Kovács család 
nevében is

özv. Sárói Szabó Lászlóné.

Gyilkosság a zsibpiacon.
Agyonszurt verekedő.

Elfogtaka grjrillszost.

Egy híres izgága természetű, mindig 
verekedésre koszén álló kő in Íves legényt 
ért utol a sorsa héttőre viradóra. Vereke­
dés közben agyons/urták.

Az eset részleteit a következőkben 
ismertetjük :

Vasárnap este a Bek e-féle vendéglő 
helyiségében az iparos ifjak fillérestélyt 
tartottak, amelyen szokás szerint igen nagy 
számban vett részt az ifjúság.

Folyt a jókedv és a bor. Faragó 
Lajos, a hírhedt kötekedő kömives segéd 
úgy éjfélre már teljesen elkészült és az Ő 
megszokott piszkálkodó modorával bele 
kötött mindenkibe, akinek nem tetszett 
az arculatja, vagy a nyakkendője. Ezért 
aztán már olt fordult elő apró incidens, 
de komolyabb mérvet nem ölthetett a ve­
szekedés, mert a komoly elemek azt min­
dig megtudták akadályozni.

A mulatságnak két óra tájon volt 
vége, amikor is eltávozott mindenki egy 
nehány borozó legény kivételével.

Faragó Lajos szintén hazakisérte 
imádottjat, azután ped g visszament a 
Beke korcsmájába.

Onnét két órakor távoztak el. A 
polgári leányiskola mellett elhaladva, a 
zsibpicra térlek, ahol egy lélek sem tartóz 
kodott, de amúgy is az egy teljesen el­
rejtett térség.

Ott újra kitört a háború az iparos 
ifjak között. Most már nem volt senki 
és semmi, ami visszatartotta őket egy­
más bántalmazásában, szidalmazásában A 
dolog tettlegességre terelődött é6 csattog­
tak az arcok, kongtuk a koponyák az 
ülésektől.

Faragó Lajos egyszerre csak na 
gyot hördült és ősszeroskadt. Balkezét 
a szivére szorította, mialatt az ujjai 
között szivárgott a vér. Azután minden 
erejét összeszedve, mégegyszer fel támasz­
kodott, azzal a nyilvánvaló célzattal, 
hogy ellenfelére rohanjon.

Hanem ez már nem sikerült. A kés 
szúrás halálos volt. A kővetkező pilla­
natban megtántorodott, • egész testének 
hosszúságában a földre zuhant és egy 
jajj szó nélkül megszűnt élni

Egv halk sóhajtasszerü nyöszörgés 
jelezte, hogy kilehelte u lelkét. Az egész 
alig tartott egy percnyi ideig.

A többi verekedők megrémültek és 
míg egyrésze megugrott, nehány rend­
őrért futott. Füvessy Imre h rendőrfő 
kapitány azonnal a helyszínén termett 
és megkezdette a kihallgatást, továbbá a 
gyilkosság helyszínéről tüzetes vázlatott 
vett fel, majd pedig a hullát bevitette a 
városi kórház halottas kamrájába.

Hétfőn (‘gesz napon át folyt a vizs­
gálat, amelynek az lett az eredménye, 
hogy a gyilkos Kun György 22 éves la­
katos segéd személyében megállapítható 
volt. Kun Györgyöt álkisérték a kir. 
ügyészség fogházába.

A meggyilkolt Faragó Lajos 26 
éves volt, rendkívül rossz természetű, 
dologtalan ver»*kedő. Büntetve is volt hét­
szer es örökösen a rendőrséggel volt baja. 
Ez volt az az ember, akit felpofozott két 
tűzoltó egy kis korcsmában, akiknek 
majdnem állásukba került ez a hevesség.

Akik ismertek Faragot, azoknál egy­
általán nem kellett részvétet a meggyil­
kolt ember halála. Kedden délután bon­
collak fel s szerdán temetik a temető 
halottas házából

Értesítem a t. jogkereső közön­
séget, hogy

i ügyvédi irodámat
dr. Horváth Mihály orvos úr házá­
ban (III. tized, Szechenyi utca 4. sz.) 
megnyitottam.

Dr. Dömötör István
ügyvéd6705—5—1

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy 

fogmüt&rmemet
a legújabb kor vívmányainak meg- 
felelőleg amerikai fogmuszerekkel 
bővített* m és egy amerikai fog­
technikust szerződtettem, miáltal 
azon helyzetbe jutottam, hogy fog­
műtermemben a legkülönlegesebb 
munkaiatokat, nevezetesen .

arany koronákat, arany hidakat, csapos 
fogakat, szájpadlás nélküli fogsorokat, 
porcellán foghús pótlást, kautsuk munkát 
stb itthon, a legelőnyösebb arban elké­

szíteni kepes vagyok

A fogak megvizsgálása díjtalan!
ZF’og'lx'ó.zá.sols:

teljes érzéstelenítéssel történnek. 

Javítások elfogadtatnak.

Dr. Gyengö Ignáez
fogorvos.

Itcés piac, katholikus bérház, a lutheránus 
templommal szemben.
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raktárába megérkeztek a legkitűnőbbnek elismert „Kühne“-féle vetőgépek minden nagyságban. 
MflT* Az idő előre haladottsága miatt a raktáron levő kerti fecskendőket leszállított árban adjuk. "TfcjJ 

Ekék, boronák, vasállványú morzsolok, rosták, konkolyozók, szecskavágók, kukoricadarálók, borprések, 

— szöllözűzó és bogyozógépek =

Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktár telefon:
f 9 $ • (Rákócziuton, a Leszámítoló-Bank palotájában). S 9 0

permetező vásár, olcsó ár.
Malmok, szeszgyárak berendezései es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. 

MMT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Gyári telefon: 
163.

Özv. Szabó Péterné 40 év óta fenn­
álló elsőrangú női divatárú-űzlete tulaj- 
donosnő elhalálozása folytán

azonnal átadó.
Esetleg átadásig a meg nagy 

választékban levő kalapok, virágok, 
tollak, szallagok stb. igen jutányos áron 
kiárÚSÍttatnaks megrendelések továbbra 
is pontos kiszolgálás biztosítása mel­
lett elfogadtatnak. 6764—12—1

egy nagyon könnyű széles kocsi,
Gyümölcshordáshoz

igen alkalmas. — Egy ló után való
Megtekinthető

Kecskeméten, a Dréher sörraktárban.
6763—7—1

FŐVÁROSI VARIETÉ
az „OTTHON11 kerthelyiségében.

Zxzla. és naponta
az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást.

Sensatios júliusi műsor!
Ma és a következő napokon fellepnek :

Jean és Lola Móra bourlcsque zenélő művészek. 
Bartakopp Moport orosz ének és táncosok. 

Róna Icra átváltozó soubrett.
Vecaei Miklós dalkomikus.

W Lengyel Margit ás L Fai kas Pál uj műsorral. 
Várad! Ferike magy. népd. énekesnő.

Színre kerül:
Hadnagy úr apósa

feltétlen kacagtató bohózat, színre alkalmazta L. Farkas P, 

Az előadások kedvezőtlen idő esetén is a 
kerthelyisétfben btrtatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve van.
Belépti-dijak: Fenlartott hely 1 kor. 
50 fill., I-ső hely 1 kor. II ik hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 és fél órakor.
Mai naptól kezdve 10 drb tíz korona érték­
ben elére váltott jegy a fenntartott helyre 

bármikor érvényes.
A közönség szives támogatását kéri

Földváry Ferenc Weiser Jaques 
kávés. igazgató.

Egy szolid, csinos
barna fiatal ember óhajtana megismerkedni 
egy kedves, aranyos leánykával, vagv egy 
függeflen úrnővel, kivel a szabadidejét 
kellemesen eltölthetőé. Levelet „Nincsen 
senkim* jeligére kérek. Megjelölve a la 

lálkozás helyét. Posterestante.

Egy szép, alig használt Esterházy

féderes-kocsi
olcsón, eladó. — Megtekinthető

Dénes Gábor nál
az Itcés piacon, 160. szám alatt.

Eladó ház.
IX tized, Zöldfa-utca 256. számú 

cserepes fedelű ház, melyben van 2 
szoba, 1 konyha. 2 kamra, 1 éléskamra, 
2 istálló, 2 nagy szín, nagy pince, 
kút, köves udvarral, gazdálkodónak 
igen alkalmas, örökáron eladó- — 
Értekezni lehet II. tized, Serház sor 9. 
ujszám alatt Kun Jánossal. 6749—3—3

fiiadó föld.
6. sz. 

alatt Tóth József örökösök tulajdonát 
képező 5 hold föld, melyből 70 út 
bortermő szőlő, a többi szántóföld, ! 
lakó épületekkel és kúttal örökáron 
eladó. — értekezhetni ugyanott az 
örökösökkel. 6742-6-s

Hováos József
szobafestő es mázoló

Kecskeméten, Folyóka-utca 87. szám

fizetéssel —tanulónak fölvesz.
6741—6—8

Eladó tanyaföld.
Ágasegyházán 48 hold szántó és 

ka8ZálÓ-fÖld, jókarban levó tanyaépü­
letekkel ellátva, S. K ov á c s Gábor, 
Halász Mihály és Muraközy Jenő urak 
köncsögi birtokaik szomszédságában, 
szabadkézből eladó. — Értekezhetni a 
helyszínén Bárt a Imre tulajdonossal, 
vagy helyben Ö. Gyenes Jánossal I. 
tized 154. sz. a. lakásán. 6731_ 6_ 3

Tek. Szigeti Lipót úrnak Kecskemét.
Szívesen értesítem, hogy az Öntől 

vásárolt eredeti amerikai „Johnston“ 
fűkaszáló géppel 
öt imp óta dolgozunk s az oly kitűnően 
működik, hogy csak öröméro válhat a 
gazdának. — Az úgynevezett „fenyer és 
mohásalju* fűben is megmutatta, hogy 
kitűnően bevált. Ajánlom tehát minden 
gazdatársamnak a „Johnston* fűkaszáló 
gép beszerzését, amely csakis Szigeti 
Lipótnál kapható. 1908. június 27.

Tisztelettel:

Ifj. Poór István.

Gazdatársaim figyelmébe.
Örömmel tudatom, hogy a Szigeti 
Lipót úrtól vásárolt eredeti amerikai 
„Johnston“ fűkaszáló gép 
nálam a használatban oly kitünően bevált, 
hogy nem mulaszthatom el ezen a helyen 
kinyilvánítani, hogy akinek kaszálója van, 
bátran megveheti a „Johnston* fűkaszáló 
gépet, mivel azzal és annak munkájával 
mesés eredményt érhet el minden gazda­
társam. Ezt óhajtottam tudatni miheztartás 
végett. — 1908. junius 27.

Tisztelettel:

Szőke László
Fulöpszallasi-Balázsi gazdálkodó.

Mérlegképes könyvelő
— kaucióval —

szerény ig-én^relc mellett

gyakornoki állást
k. e X* e SMb Cím;

Hrabovszky Dezső
6747 ni. tized, Páva-utca 129. szám. 6-3

Eladó ház.
3Zőröei-lieg>5?-126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padok szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. —12—9

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908
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